

ОЖИДАЮТ ТЕХНОПАРК И РАЗРАБАТЫВАЮТ «ИНТЕНСИВНЫЙ СЕЛЬКУПСКИЙ»

Пока в других школах присматриваются к суперсовременному оборудованию, толькинские школьники и их наставники создают вполне качественные продукты с применением компьютерных технологий. Это и создание электронной базы тематических экскурсий на трёх языках: русском, селькупском, английском; и завершение разработки курса «Интенсивный селькупский», и перевод отчётности в электронный вид... Как подошла школа к реализации национального проекта «Образование» на форуме учительства, рассказала Валентина ШАРАПОВА, заместитель директора Толькинской школы-интерната:

— Развиваться может только та школа, которая проектирует «завтрашний день» и осуществляет планомерные шаги по его достижению.

Реализация нацпроекта приведёт к системным изменениям по основным направлениям развития образования. Проект «Образование» поможет в первую очередь учителям подняться на новый уровень преподавания, на новый уровень взаимодействия. Естественно, перечень мероприятий проекта в настоящее время в нашей школе до конца не определен, работа продолжается, но как вариант мы определили ряд первоочередных задач.

В рамках проекта «Успех каждого ребёнка» педагогический коллектив школы будет работать над качественным повыше-

нием уровня и содержанием занятий в объединениях естественнонаучной и технической направленности. Большую помощь школе, надеемся, окажет детский технопарк «Кванториум», установка которого запланирована на декабрь 2019 г. Для реализации региональной составляющей задач нацпроекта, мы планируем шире использовать в учебно-воспитательном процессе возможности этногородка и краеведческого музея школы. Сейчас у нас в стадии завершения разработка интенсивного курса по изучению селькупского языка; в перспективе — выпуск диска курса «Интенсивный селькупский».

Для успешной реализации проекта «Цифровая образовательная среда» в школе имеются все предпосылки: за летний период обновлены два компьютерных класса; на уроках и во внеурочное время активно используются возможности мобильного класса в рамках проекта «1 УЧЕНИК-1 КОМПЬЮТЕР». С 1 сентября начался перевод отчетности в электронный вид: принято решение отказаться от бумажного варианта журнала класса, только электронный.

Началась работа по созданию единой базы электронных методических пособий учителей школы, научных и проектных разработок учащихся.

Сотрудничество школы и социума Толькинского поселения всегда отличалось взаимопониманием, создано единое воспитательное пространство. В проекте «Соци-

альная активность» данное направление деятельности школы получило своё логическое продолжение. Принято решение: для эффективного поиска информации, взаимодействия, коммуникации и обучения добровольцев создать на базе школы первичную ячейку волонтёров поселения, объединяющую детей и родителей. Немаловажно то, что школа совместно с Администрацией Толькинского поселения, под эгидой партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» начала работу по созданию системы социальной поддержки граждан, систематически участвующих в волонтерских проектах поселения.

Запланированы и нашли своё конкретное воплощение мероприятия школы способствующие достижению цели по проекту «Учитель будущего». Начата работа по созданию на базе школьного этнографического музея цифрового аналога собранного и систематизированного материала для широкого использования учащимися, педагогами, социумом поселения; базы электронных тематических экскурсий на русском, английском и селькупских языках для ознакомления и использования в Интернет пространстве.

Конечно, объём работы по воплощению НП «Образование» предстоит огромный, залогом тому, что мы на правильном пути и намеченные рубежи будут достигнуты, служит всесторонняя поддержка социума: Администрации поселения, родителей, организаций.

ГОВОРИТ ТОЛЬКА!

Совсем скоро радиопередачи толькинских школьников смогут слышать жители других сёл района. Воспитанники Толькинского Центра дополнительного образования и их педагоги планируют расширить свою аудиторию слушателей.

Реализация планов потребует не только усилий коллектива и творческих ребят, но и финансовых вложений и технического оснащения, рассказала на районной педагогической конференции Зинаида ШУЛЬГИНА, заместитель директора ТЦДОД:

— С 2016 года на базе Толькинского Центра допобразования детское творческое объединение «Радио — центр». В нем занимаются дети с 7 до 17 лет. Деятельность детского объединения «Радио — центр» включает в себя тематическое планирование радиопередач по четырем направлениям: спортивно-оздоровительное, гуманитарное (нравственное), художественно-эстетическое, гражданско-патриотическое. Эти направления реализуются в рамках рубрик детского радио: «Встречи с интересными людьми», «Почемука», «Жизнь села», «Поговорим о разном», «Наши достижения», а также специальные тематические радиопередачи, посвященные праздничным датам.

«Цель образовательной программы «Радио-центр» — формирование и развитие у обучающихся чувства принадлежности к обществу, в котором они живут, воспитание патриотических качеств личности в соответствии с моделью «Гражданина — патриота России», — говорит Зинаида ШУЛЬГИНА. Она отметила, что в организации нового творческого объединения поучаствовали не только педагоги, но и жители села — специалисты в сфере



связи и программирования.

— В подтверждение степени новизны инновационной идеи и форм ее воплощения, хочу сказать, что в процессе реализации проекта обучающиеся приобретают различные полезные навыки, — продолжает собеседница, — ребята осваивают инновационные компьютерные технологии и программы, изучают способы работы с информацией, используют способы бесконфликтного общения, осваивают технологию сотрудничества и работы в команде, обучаются современным технологиям, основным навыкам записи и воспроизведения фонограмм, работе с аудиотехникой.

В результате работы с детьми по выпуску радиопередач возрастает не только их мотивация к обучению, но и формируются определенные жизненные ценности и принципы. Все это позитивно влияет на изменение отношения к государству, Родине, своей роли в жизни страны.

СОБКОР.